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1. Sissejuhatus 

 

1.1. Transpordiameti ja AKTSIASELTS VABA MAA, registrikoodiga 10359877 ja CardPlus 

Group Oy, registrikoodiga 2302190-4 vahel on 12.11.2019 sõlmitud Töövõtuleping nr 1-

12/19/2645-1 “Eesti Vabariigi juhiluba, digitaalse sõidumeeriku kaardid, vedurijuhiluba, 

autojuhi ADR koolitustunnistus, jetijuhi tunnistus, rahvusvahelise väikelaevajuhi tunnistus, 

pädevustunnistus“ (edaspidi Leping). 

 

1.2. Kui käesolevas kirjas ei ole märgitud teisiti, siis omavad käesolevas kirjas kasutatud mõisted 

samasugust tähendust nagu neile on omistatud Lepingus. 

 

2. Leppetrahvi nõudmisel tähtsust omavad asjaolud 

 

2.1. Transpordiamet on seisukohal, et Töövõtja on rikkunud Lepingu tingimusi. Lepingu 

tingimuste rikkumine Töövõtja poolt seisneb järgnevas: 

 

2.1.1. Juhiloa kiirtellimus. 

 

2.1.1.1. Lepingu Lisa 4 punkti 2.1.2. kohaselt on Töövõtja kohustus kiirtellimuse juhiload tarnida 

kiirtellimusele järgneval tööpäeval hiljemalt kella 14.00 Tallinna teenindusbüroosse 

eeldusel, et Tellija on Töövõtjale edastanud korrektsete elektrooniliste andmetega 

kiirtellimuse tööpäeval hiljemalt kell 6.00 hommikul. Tööpäev on päev, mis ei ole 

laupäev, pühapäev, Eesti riigipüha. 
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2.1.1.2. Töövõtja jättis 06.12.2024 Tellija poolt enne kella 6.00 hommikul edastatud 

Dokumentide (sh kiirtellimuse juhiload) tellimused õigeaegselt täitmata põhjendusel, et 

Soomes oli nimetatud päeval riigipüha ja trükikoja töötajad puhkasid sel päeval. 

Nimetatud kuupäev oli Eestis tööpäev. 06.12.2024 esitatud juhiloa kiirtellimus pidi 

olema täidetud hiljemalt 09.12.2024 kl 14.00, sest 07.12 ja 08.12 olid puhkepäevad. 

Tellimus täideti aga alles kaks päeva hiljem, s.o kolmapäeval 11.12.2024, kl 9.15 paiku. 

 

2.1.1.3. Töövõtja jättis 06.01.2025 Tellija poolt enne kella 6.00 hommikul edastatud 

Dokumentide (sh kiirtellimuse juhiload) tellimused õigeaegselt täitmata põhjendusel, et 

Soomes oli nimetatud päeval riigipüha ja trükikoja töötajad puhkasid sel päeval. 

Nimetatud kuupäev oli Eestis tööpäev. Tellimus pidi olema täidetud hiljemalt 

07.01.2025 kl 14.00. Reaalselt täideti tellimus järgmisel päeval, s.o kolmapäeval 

08.01.2025, kl 10.00 paiku. 

 

2.1.1.4. Võttes arvesse eelneva, on Töövõtja rikkunud Lepingu Lisa 4 punktis 2.1.2. nimetatud 

kohustust. 

 

2.1.2. Postiga kliendile toimetatavad dokumendid. 

 

2.1.2.1. Lepingu Lisa 4 punkti 2.2.1. kohaselt on Töövõtja kohustatud Eesti postiasutusele 

üleantavad dokumendid üle andma Eesti postiasutusele samal tööpäeval eeldusel, et 

Tellija on Töövõtjale edastanud korrektsete elektrooniliste andmetega tellimuse 

tööpäeval hiljemalt kell 6.00 hommikul. 

 

2.1.2.2. Töövõtja jättis 06.12.2024 Tellija poolt enne kella 6.00 hommikul edastatud 

Dokumentide tellimused õigeaegselt täitmata ja Eesti postiasutusele üle andmata 

põhjendusel, et Soomes oli nimetatud päeval riigipüha ja trükikoja töötajad puhkasid sel 

päeval. Nimetatud kuupäev oli Eestis tööpäev. 

 

2.1.2.3. Töövõtja jättis 06.01.2025 Tellija poolt enne kella 6.00 hommikul edastatud 

Dokumentide tellimused õigeaegselt täitmata ja Eesti postiasutusele üle andmata 

põhjendusel, et Soomes oli nimetatud päeval riigipüha ja trükikoja töötajad puhkasid sel 

päeval. Nimetatud kuupäev oli Eestis tööpäev. 

 

2.1.2.4. Võttes arvesse eelneva, on Töövõtja rikkunud Lepingu Lisa 4 punktis 2.2.1.nimetatud 

kohustust. 

 

2.1.3. Raportid. 

 

2.1.3.1. Lepingu Lisa 7 lisa 1 punkti 2. kohaselt peab Töövõtja andma tagasisidet Tellijale ehk 

saatma raportid andmevahetuse lõpus, iga Töövõtja toodetud dokumendi järel ja iga 

Töövõtja omandusest väljunud dokumendi üleandmise järel. 

 

2.1.3.2. Töövõtja ei andnud 06.01.2025 tellimuste osas Tellijale tagasisidet õigeaegselt. 

06.01.2025 hommikul kl 8.01 seisuga olid Tellijale näha Lepingu Lisa 7 lisa 1 punktis 

2.1. ja punktis 2.2. nimetatud raportid kõikide tellimuste kohta, mis samal varahommikul 

enne kl 6.00 Töövõtjale olid saadetud. Erandiks olid digitaalse sõidumeeriku kaartide 

tellimused, mille puhul oli olemas Lepingu Lisa 7 lisa 1 punktis 2.1. kirjeldatud raport, 

kuid punktis 2.2.1. nimetatud CD_ raport nende tellimuste kohta oli olemas 07.01.2025 

kl 16.00 ehk alles siis, kui kaardid olid tõenäoliselt toodetud. Arvestades Töövõtjalt 

saadud infot, et 06.01.2025 Soomes tootmist ei toimunud, on selgunud tõsiasi, et Lepingu 

Lisa 7 lisa 1 punktis 2.2. kirjeldatud CD_ eesliitega raportid saabuvad enamus 
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dokumentide puhul valel ajal. Lihtsamalt väljendades saabub CD_ raport ajal, kui 

tegelikult pole dokumendid veel toodetud. Ainsad dokumendid, mille puhul paistab CD_ 

raport õigel ajal laekuvat, on digitaalse sõidumeeriku kaardid. 

 

2.1.3.3. Võttes arvesse eelneva, on Töövõtja rikkunud Lepingu Lisa 7 lisa 1 punktis 2. nimetatud 

kohustust. 

 

3. Lepingu nr 1-12/19/2645-1 leppetrahv 

 

3.1. Lepingu punkti 6.4. kohaselt on Tellijal õigus rakendada sanktsioonina leppetrahvi iga 

rikkumise korral kuni 10% Tasust, kokku mitte rohkem kui 30% Tasust, kui Töövõtja on 

rikkunud oma lepingulisi kohustusi. 

 

3.2. Võttes arvesse eeltoodu, nõuab Transpordiamet käesolevaga Töövõtjalt lepingu rikkumise 

eest leppetrahvi 0,34% Tasust, s.o (1 799 988,96 x 0,0034) 6 100,00 eurot. Arvutuse aluseks 

on 10% detsembri ja jaanuari arvete netosummast. 

 

3.3. Palume tasuda leppetrahv 14 päeva jooksul alates käesoleva nõude väljastamise kuupäevast. 

 

4. 27.01.2025 väljastatud nõude tühistamine 

 

4.1. Käesolev nõue tühistab 27.01.2025 väljastatud nõude nr 3.2-7/25/1472-1 summas 54 000 

eurot. 

 

 

Lugupidamisega 

(allkirjastatud digitaalselt) 

Tiit Poll 

juhtimisõiguse teenusehaldur 

sõidukite juhtimisõiguse osakond 

 

 

Lisa: Arve 
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